
 

Projekat "Eta gradovi" je prva aplikacija sistema energetske efikasnosti u zgradarstvu u Srbiji 

kroz asocijaciju gradova oformljenu sa ciljem promovisanja i iniciranja metoda energetske 

efikasnosti, koja okuplja 30 opština  iz cele Srbije među kojima je i Opština Vrbas. 

Ovaj projekat je namenjen stimulisanju aktivnosti lokalnih samouprava u oblasti implementacije 

regulativa i projekata iz domena energetske efikasnosti, kao i realizaciji energetske sertifikacije 

objekata. 

Cilj projekta Eta gradovi 

Cilj projekta  ta  ra o i je  nformisanje i po izanje s esti u ja nosti Srbije o postoje em 

 rađe inskom fon u, potrošnji ener ije u različitim tipo ima z ra a i potencijalnim 

in esticionim i nein esticionim merama za poboljšanje ener etske efikasnosti. 

Ovakva sveobuhvatna kampanja infomisanja, na osnovu evropskih iskustava, najefikasnije se 

implementira uz pomo  lokalne samoupra e, koja ima najneposre niju  ezu sa  rađanima i u 

čijoj su na ležnosti „komunalna“ pitanja, kao što je stanje z ra a i objekata. 

Metodi projekta Eta gradovi 

U s akom o  tri srpska re iona (ju oistočna Srbija, zapa na Srbija, Voj o ina), posebno 

koor inaciono telo po rža a kampanju u or anizacionom smislu. Re ionalni tehnički timo i 

za uženi su za konkretnu ener etsku analizu i termo rafsku  okumentaciju lokalnih stambenih 

z ra a.  ner etski pasoši  e biti iz ati za o ređene lokalne objekte, a obja i e se i potencijalne 

mere za postizanje ener etske efikasnosti. Na lokalnom ni ou, upra e  ra o a učesnika i raju 

ključnu ulo u akti no po rža aju i planiranje i or anizaciju i obezbeđuju i potrebne resurse. 

Spro ođenje kampanje u s akoj o  uključenih opština sastoji se o  tri ključna elementa. 

Prvo, pre sta ljanje rezultata ener etskih analiza lokalnih objekata i termo rafije  rađanima i 

lokalnim zainteresovanim stranama. 

Drugo, ja na  ebata u s akoj opštini u  ezi sa pretho no pre sta ljenim rezultatima koja 

omo u a a razmenu i eja između  rađana, stručnjaka za ener etsku efikasnost, lokalnih 

samoupra a, pre uze a i  ru ih zaintereso anih strana, o investicionim i neinvesticionim 



merama za poboljšanje ener etske efikasnosti. Na osno u stečeno  iskust a širom   rope, 

taka  pristup se pokazao kao  eoma plo an i izuzetno atrakti an, kako za  rađane, tako i za 

pre uze a koja se ba e rele antnim  elatnostima. 

     , implementacija konkretnih mera iz oblasti energetske efikasnosti koju samostalno obavlja 

opštinska upra a u s ojoj opštini. 

Rezultati projekta Eta gradovi 

Kampanja za informisanje i po izanje s esti pruža po sticaj s im poje inačnim  lasnicima ili 

stanarima da naprave spostvenu preciznu procenu energetske efikasnosti svoje zgrade, na 

osno u sličnosti sa različitim referentnim objektima, i isto remeno pruža priliku lokalnim 

upra ama, Vla i Republike Srbije i učesnicima na tržištu  a imaju u i  u procenu mo u ih 

ušte a na osno u  lobalne procene (obračuna) stanja z ra a u Srbiji. 

Zašto  ta u mom  ra u? 

Kampanja ima sle e i značaj za  ašu opštinu: 

 Znanje i iskust o  rađana za poboljšanje ener etske efikasnosti u njiho im z ra ama, 

 Opšti pre le  po ataka o tipo ima objekata i o  o araju im osobinama potrošnje 

ener ije u  ašoj zaje nici, 

 Pouz ani i jasni po aci raspoloži i u s rhu raz oja akciono  plana za ener etsku 

efikasnost, 

 Po aci i akcioni plan za pre sta ljenje razumnih i realističnih pre lo a za po ršku 

nacionalnim i EU fondovima i donatorima. 

 

Više o samom projektu možete pročitati na: http://www.etagradovi.rs 

http://www.etagradovi.rs/

